



# BRÁZDIMSKÉ noviny

---

---

**Březen 2024**

---

---

Vážení spoluobčané,

jaro je opět tu a s ním i další vydání Brázdimských novin. S rozkvetlými loukami, zelenajícími stromy a slunečními paprsky přichází na jaře i několik zajímavých akcí, které jsou v naší obci již pravidelně pořádány.

Duben začínáme dětskou akcí o níž se více dozvíte v tomto vydání dále následuje již tradiční pálení čarodějnice a v květnu Staročeské Máje.

Srdečně Vás na tyto akce zveme a budeme se těšit na společné setkání a rozvoj kulturního a společenského života v naší vesničce.

Příjemné jarní dny!

Veronika Machovcová

## **ZE ŽIVOTA V OBCI**

### **BRÁZDIMSKÝ KVÍZ**

Na konci roku 2022 jsme se náhodou se ségrou ocitly na Hospodském kvízu, který se koná v hospodách po celé České republice. Tato zábava nás okamžitě okouzila, takže jsme si našly další blázný, jako jsme my, a kdykoliv to jde, jedeme soutěžit. Když od pana starosty Kašpárka zazněl dotaz: „Proč tohle u nás v Brázdímě nemáme?“, ani chvíli jsme neváhaly, oslovily, koho jiného než Nicol, a tak se 26. ledna 2024 konal historicky první Brázdimský kvíz. Vytvořily jsme 55 otázek, které jsou rozdělené do 5 kol po 2 tématech. Každé kolo má 10 otázek plus 1 doplňující. Oproti klasickému Hospodskému kvízu se náš Brázdimský liší tím, že je tvořený pro naše Brázdimáky. Takže nejen, že můžete předvést své znalosti, ale ještě se dozvíte zajímavé informace o naší obci a našich sousedech.

Na prvním kvízu se v hasičské klubovně sešlo 6 týmu po 4-6 hráčích. Ještě v ten den ráno jsme měly obavy, aby ti, co se přihlásili, dorazili, ale nakonec nám ještě chlapi pomáhali přidat stoly a židle, aby měl každý kde sedět. Ty dvě hodinky utekly jako voda, bavily jsme se my i soutěžící. S celkovým počtem 35 bodů vyhráli Starostové, kteří si jako výhru domů odnesli dort a láhev vína. Všechny týmy se hned přihlásily na další Brázdimský kvíz, který se konal 22. března 2024. Účast byla stejně hojná. S celkovým počtem 36,5 bodu vyhráli Garážníci. Jako výhru dostali společenskou kvízovou hru a dort, který nechali rozkrájet a podělili se s ostatními soutěžícími.

Všechny týmy se znovu přihlásily na další kvíz, který se uskuteční 26. dubna 2024. Na 24. května 2024 si týmy odhlasovaly sportovní speciál. Na výběr bylo ze čtyř témat –

film, sport, hudba, hry. Hlasování dopadlo nerozhodně – 3 hlasy pro film, 3 hlasy pro sport. Rozhodnutí jsme tedy nechaly na nové obsluze, Kubovi. Těm, co hlasovali pro filmový speciál, slibujeme, že o něj nepřijdou.

My bychom vám chtěly moc poděkovat, že vás tahle zábava baví stejně jako nás a doufáme, že zaujala i vás ostatní, kteří čtete tento článek. Až se oteplí, nebudeme omezeni počtem míst v klubu a budeme se tak moct sejít venku ve větším počtu. Také děkujeme Petrovi Podsklanovi za balení propisek, protože těch není nikdy dost. Ale hlavně bychom chtěly poděkovat panu starostovi, protože kdyby o kvízy neprojevil zájem on, pravděpodobně bychom o tom pořád jen mluvily někde u skleničky a Brázdímský kvíz by vůbec nevznikl.

Nicol Moravcová, Michaela Svobodová, Vendula Svobodová



## **JARNÍ ZÁJEZD DO POLSKÉ KUDOWY-ZDRÓJE**

Tradicí se již stalo, že vyrážíme jednou a někdy i 2x za rok na nákupy k našim blízkým sousedům do Polska. Tržnice Kudowa-Zdrój je hned za hranicemi u Náchoda, a tak je výhodou, že se zde dá platit českými korunami. Zboží zde je různorodé a asi není člověka, který by tu nic nekoupil a jel by sem zbytečně. Když nechcete kupovat zrovna potraviny, o kterých mnohdy kolují negativní zprávy, tak jistojistě nakoupíte ošacení pro společenské příležitosti, oblečení pro děti, obuv, květiny, nádobí nebo nářadí. Každý si tu přijde na své.

A nijak tomu nebylo ani letos. V pátek 22. 3. 2024 jsme zase odjeli v hojném počtu za jarními nákupy. Těší nás, že se Vám tato „tradice“ neomrzela. Snad je to i tím, že pokaždé je velmi příjemná nálada po cestě tam i zpátky. Nikdy se nikdo neztratil a vždycky jsme dobře dojeli. Obtěžkáni objemnými taškami se vždycky radostně rozloučíme u parku a rozejdeme do svých domovů.

A tak příště třeba vyrazíme už taky někam jinam než jen utrácet, co vy na to? 😊

Za SPOZ Hana Svobodová

## **OZNÁMENÍ PRO RODIČE, KTERÝM SE V LOŇSKÉM A LETOŠNÍM ROCE NARODIL NOVÝ ČLEN RODINY**

*Vítání nových malých občánků se bude konat v sobotu 25. 05. 2024 od 15:00 a 15:30 hodin v zasedací místnosti Obecního úřadu Brázdím. Zváni jsou samozřejmě i babičky, dědečkové, tetičky i strýčkové. Pozvánky Vám budou včas doručeny.*



## **VELIKONOČNÍ VYŘEHTÁVÁNÍ**

Každý rok, těsně před Velikonocemi, se v naší vesnici několikrát za den ozývá specifický rámus. Jsou to zvuky řehtaček a trakařů, které nahrazují zvony, jež odletěly do Říma. Tato tradice údajně pochází z Polabí a v Brázdímě se její historie píše již odnepaměti.

Řehtání je organizované a účastní se jej kluci z vesnice, kteří navštěvují první nebo druhý stupeň základní školy. Ti nejstarší jsou tak zvaní Páni (v každé skupince je jeden, ale mohou být i dva Páni; jsou to kluci, kteří navštěvují nejvyšší ročník základní školy a funkcí Pána se tak s řehtáním zpravidla loučí). Pán musí znát tradici vyřehtávání (vhodné je, když se všichni Páni setkají před prvním vyřehtáváním na OÚ); musí znát hranice území, vede kluky po vsi, dbá na jejich bezpečnost, na jeho pokyn kluci najednou řehtají (koledují).

V Brázdímě chodí kluci ve třech skupinách, tak aby stihli projít celou ves. Přírozenými hranicemi obcházeného území jsou jednotlivé části obce - Nový Brázdím, Starý Brázdím a Veliký Brázdím. Hranice území by se měly dodržovat, aby se prošla celá ves a neminul se žádný dům.

Řehtat začínají kluci na Zelený čtvrtek v poledne, jakmile odletí zvony do Říma. Páni si zaznamenávají, kdo z kluků přišel a kdo ne. Všichni zúčastnění vyrazí do ulic a vydávají děsivý řehot, pochodují po celé vesnici a u každého domu se na chvíli zastaví a řehtají. Řehačky se používají kdejaké, od těch malých, které známe z Velikonočních trhů, přes větší. Největší pak jsou trakaře, které kluci tlačí před sebou, a právě pohyb kola způsobuje to nejsilnější řehtání. Dále se chodí řehtat ve čtvrtek v 18 hod, na Velký pátek v 6 hod, ve 12 hod, v 18 hod a na Bílou sobotu v 6 hod.

Poslední řehtání začíná v sobotu kolem 10té hodiny a mělo by končit úderem poledne, kdy se zvony navrací z Říma. Toto řehtání je pro kluky nejpříťažlivější, neboť se vyřechtává koleda. U každého domu se skupinka kluků zastaví a krom řehtání se na pokyn Pána vyvolává koleda, kterou každý kluk musí dobře znát:

*„Páni, dámy, dejte něco od řehtání.  
Nedáte-li od řehtání, dejte aspoň od klepání.  
Řehtáme, klepáme, o vajíčko žádáme.“*

Páni kontrolují, jak kdo zpívá. Kluci si s sebou vezou malou kárku a u každého domu dostanou za odříkanou koledu odměnu. Nejčastěji dostávají syrová vajíčka, peníze a sladkosti. Výslužku rozdělí po skončení řehtání Pán, a to dle míry účasti.

Kristýna Knetlová

## INFORMACE OBECNÍHO ÚŘADU

**Středočeský kraj**

„JSDH Brázdíms - dovybavení“ bylo realizováno s finančním přispěním Středočeského kraje evidenční číslo projektu HAS/SDHAK/049378/2023



Obec Brázdíms, jakožto zřizovatel jednotky sboru dobrovolných hasičů podle zákona č. 133/1985 Sb., o požární ochraně, má za povinnost udržovat akceschopnost své jednotky. Zejména dbá o řádný stav věcných prostředků požární ochrany používaných v JSDHO. Právě současný stav, kdy bylo zapotřebí zakoupit zásahové oděvy pro členy jednotky, kteří ještě zásahový ochranný komplet nemají, přiměl obec k podání žádosti o poskytnutí dotace z rozpočtu Středočeského kraje. Dotace byla odsouhlasena a nákup byl realizován.

Celkové finanční náklady akce	77.864Kč
Celková výše dotace	51.389Kč
Vlastní zdroje	26.475Kč

Jan Procházka  
místostarosta



## **HLÁŠENÍ PORUCH VEŘEJNÉHO OSVĚTLENÍ**

Vážení spoluobčané, v případě zjištění poruchy či nefunkčnosti veřejného osvětlení se prosím obračejte přímo na **bezplatnou telefonní linku ELTODO 800 101 109**. Každý sloup veřejného osvětlení má na sobě uvedené své jednoznačné číslo, které stačí nahlásit a ELTODO se již o vše postará.

### **Z OBECNÍHO ZASTUPITELSTVA**

#### **USNESENÍ ZE ZASEDÁNÍ OBECNÍHO ZASTUPITELSTVA OBCE BRÁZDIM ZE DNE 7. 3. 2024**

Přítomno 8 zastupitelů

Zastupitelstvo na svém zasedání

#### **Odsouhlasilo 8 hlasy:**

- Žádost o dotaci z Programu 2024 pro poskytování dotací z rozpočtu Středočeského kraje ze Středočeského fondu podpory dobrovolných hasičů a složek IZS
- Přijetí dotace na veřejné osvětlení ve výši 758 100,00 Kč
- Záměr instalace fotovoltaiky na střechu ČOV s předpokládanými náklady 1 237 000,00 Kč, kdy by část nákladů kryla dotace ve výši cca 760 000,00 Kč
- Výběrovou komisi na zhotovitele fotovoltaiky ve složení: p. Kašpárek, p. Procházka, p. Bícová, MUDr. Tumpachová a Ing. Krotký
- Příspěvek na knihovnické služby ve výši 10 900,00 Kč a pověřilo starostu podpisem smlouvy
- Nulový hospodářský výsledek MŠ a ZŠ Brázdím za rok 2023

#### **Vzalo na vědomí:**

- Informaci o novém projednání ÚPO
- Zhotovení Informační cedule o rodákovi Vojtěchu Rakousovi

### **ŠKOLNÍ OKÉNKO**

#### **KULTURA A VZDĚLÁVÁNÍ DĚTÍ A ŽÁKŮ V ZŠ A MŠ BRÁZDIM**

Po celý školní rok k nám do školy tradičně přijíždějí divadélka a různá představení s hudebním či vzdělávacím programem. V druhé polovině roku 2024 jsme se vydali za kulturou i mimo naši školu. Doprava a vzdělávací programy jsou hrazeny z projektu Evropské Unie J.A.Komenského.

## Operační program Jan Ámos Komenský

**OP JAK je podpora rozvoje otevřené a vzdělané společnosti založené na znalostech a dovednostech, rovných příležitostech a rozvíjející potenciál každého jednotlivce, která povede k růstu konkurenceschopnosti České republiky a zlepšení životních podmínek jejich obyvatel.**

Jan Amos Komenský patří k největším pansofistům a filozofům Evropy. Zdůrazňoval, že vzdělávání je nikdy nekončící proces a že je třeba se mu celoživotně věnovat. Operační program Jan Amos Komenský (OP JAK) z tohoto předpokladu vychází a klade důraz na nezbytnost nabytí kompetencí k celoživotnímu vzdělávání, díky kterým člověk dosáhne maximalizace svého potenciálu a dlouhodobé uplatnitelnosti ve společnosti. Komenského myšlenky jsou o to naléhavější, o co rychleji se svět mění. Doba, v níž žijeme, je stále komplexnější a klade na nás nové nároky související s nastoupivším obdobím digitalizace, robotizace, klimatických a společenských změn. Jsme jejich součástí a hledáme východiska nejen pro jednotlivce, ale i pro společnost a lidstvo.

Struktura OP JAK reflektuje prioritní témata financovaná ze strukturálních fondů Evropské unie v programovém období 2021–2027 a zkušenosti z předchozích operačních programů v gesci Ministerstva školství, mládeže a tělovýchovy.

Naše ZŠ a MŠ získala finanční prostředky z tohoto programu. Proto můžeme realizovat výukové a vzdělávací programy a aktivity mimo školu.

Jaké akce nás v rámci tohoto programu čekají?

1. Čokoládovna a svíčkárna Šestajovice
2. Skanzen Přerov nad Labem
3. Staré Hrady
4. ZOO Chleby
5. IQ Landia Liberec
6. Mirakulum



## **VÝLET-ČOKOLÁDOVNA**

Víte, že jsou čtyři druhy čokolády, z čeho se čokoláda vyrábí a hlavně, že je prospěšná pro naše tělo? To a více zajímavých informací jsme se dozvěděli v Čokoládovně RODAS v Šestajovicích. Zde pro nás připravili vzdělávací přednášku o výrobě čokolády. Děti ze školky i školy si dokonce mohly vyrobit svoji čokoládu a podle své fantazie ji vyzdobit. Bílá či mléčná čokoláda se zdobila například karamellem. Své vlastnoruční výrobky si děti odnesly domů. To, co nám z výrobků na stole zbylo, si děti s chutí smlsaly. Ve venkovních prostorech si děti prohlédly různá zvířátka a pohrály si na dětských klouzačkách.

Další společnou akcí se školou byla návštěva skanzenu v Přerově nad Labem. Výlet byl zaměřen na seznámení dětí se světem velikonočních tradic na vesnici. Dívali jsme se a také vyráběli velikonoční výrobky. Některé tradice děti znají, ale o spoustě dalších, se děti dozvěděly více milých informací. Pozornost dětí byla hlavně u ručně vyráběných výrobků, které si se zájmem prohlížely. Velkým zážitkem pro děti ze školky byl už i tak samotný výlet se školou, ale hlavně společně strávený čas. Je radost, sledovat děti při pozorování tolika, pro ně zajímavých věcí. Procházka skanzenem se doplňovala výkladem o životě našich babiček a dědečků z dřívější doby na vesnici.

Na kulturní akce pořádané jak v MŠ, tak mimo školu se děti těší. Ve školce jsme si například pořádali karneval. Školka se nám proměnila v pohádkový svět.

Od rána do školky přicházely nejrůznější pohádkové postavy. Zábavu a mnoho soutěží jsme si pořádně užili.

### **CO NÁS ČEKÁ DO KONCE ŠKOLNÍHO ROKU 2024?**

- Zápis do MŠ a ZŠ – bližší informace k zápisu najdete na našich stránkách [www.zs-a-ms-brazdim.cz](http://www.zs-a-ms-brazdim.cz)
- Návštěva divadla v Horních Počernicích.
- Závěrečná besídka s pasováním na školáky a loučení s „pátáky“.
- Prázdninový pobyt ve škole 29.7.- 2.8. a 5.8. - 9.8. 2024.

Těšíme se na jaro, sluníčko nás láká ven, chystáme si jarní i velikonoční výzdobou.

Přejeme Vám hezké slunné dny.

Kolektiv učitelů a učitelek ZŠ a MŠ





## ŽELEZNÁ SOBOTA

aneb sbíráme vše od šroubku po lokomotivu

---

**SDH Brázdím pořádá v sobotu 6.4.2024 od 8:00  
sběr železného šrotu**

---

Těžší kusy rádi vyneseme, stačí dát vědět J. Neckářovi na  
tel. 777 036 795.

Výtěžek bude použit na podporu kulturního života v naší obci.





# Zveme Vás na **MAŠKARNÍ JÍZDU**

**KDY 6.4.2024 15:00**  
**SRAZ OÚ BRÁZDIM**  
**VSTUPNÉ DOBROVOLNÉ**

**POLO-JÍZDA POLO-KLUS TO BY STÁLO  
ZA POKUS!!**



**KOČÁR, KOLO, KOLOBĚŽKY, ODRÁŽEDLA,  
JEN NE PĚŠKY, AŽ ZA DRNČENÍ  
ZVONEČKŮ PROJEDETE VESNIČKU NA  
JAKÉMKOLIV KOLEČKU!**



SBOR DOBROVOLNÝCH HASIČŮ  
BRÁZDIM

POŘÁDÁ

# STAROČESKÉ MAJE <sup>RETRO</sup>

## v sobotu **18. 5. 2024**

Průvod obcí začíná ve **13:00** od velké májky.

Česká beseda v podání našich nejmenších.

**TANČIT MOHOU I ZADANÉ DÁMY**  
Prosíme o přihlášení u Ivana Schütze na tel: 603 815 390

### VEČERNÍ ZÁBAVA od 20:00 pod širým nebem na hřišti

- k tanci hraje Karel Havlík Evergreeny
- k občerstvení pečené selátko







**Sbor dobrovolných hasičů Brázdím  
vás srdečně zve na**



**PÁLENÍ  
ČARODĚJNIC**

**v úterý 30. 4. 2024  
od 18:00 hod.  
na hřišti v Brázdímě**



## MOBILNÍ SVOZ NEBEZPEČNÝCH ODPADŮ A ODPADŮ URČENÝCH KE ZPĚTNÉMU ODBĚRU



Obec	<i>Brázdím</i>
Den a datum	<i>sobota 6. 4. 2024 před obecním úřadem 8:00 – 8:30</i>

Odpady, které budou přebírány:

- **nebezpečný odpad** – oleje, znečištěné obaly, barvy, lepidla, pryskyřice, mastné tkaniny, ředidla, rozpouštědla, kyseliny, zásady, pesticidy, léky, AKU baterie, monočlánky atd.
- **elektrospotřebiče** – lednice, televize, monitory, zářivky, drobné elektrospotřebiče
  - jelikož lednice, televize a monitory patří do systému zpětného odběru, budou tyto elektrospotřebiče převzaty **pouze celé**
- **pneumatiky** – od osobních automobilů bez disků, ostatní pneumatiky (to znamená s disky, traktorové atd.) nebudou převzaty!

V rámci mobilního svozu nebezpečného odpadu bude přebírán od občanů objemný odpad (nábytek, linolea, koberce, atd.) **Kontejner bude přistaven u OÚ v době 8.00 – 12.00 hodin!!!!!!!!!!**

**Prosíme o dodržování předávaných odpadů. Děkujeme.**